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ПАРТНЕРСТВО ТА СПІВПРАЦЯ В СИСТЕМІ «ШКОЛА-ВЛАДА-ГРОМАДА»  
З МЕТОЮ СТВОРЕННЯ ІННОВАЦІЙНОГО ІНФОРМАЦІЙНО-ОСВІТНЬОГО  

СЕРЕДОВИЩА ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

У статті розглянуто питання партнерства 
та співпраці між школою, владою та громадою 
з метою створення інноваційного інформаційно-
освітнього середовища в початковій школі.  

Акцент зроблено на важливості об'єднання 
зусиль різних соціальних інституцій для забез-
печення інформаційно-освітнього середовища. 
Встановлено, що партнерство школи з владою 
і громадою сприяє модернізації освітнього про-
цесу, впровадженню новітніх цифрових техно-
логій та розробці освітніх програм, що відпові-
дають викликам XXI століття.  

У дослідженні також розглянуто основні на-
прями співпраці в між школою, владою та гро-
мадою: культурно-просвітницький, інформа-
ційний, профорієнтаційний, фізкультурно-
оздоровчий, екологічний, соціально-
громадянський, інноваційно-цифровий.  

Висвітлено ключові умови ефективного 
партнерства задля створення інноваційного 
інформаційно-освітнього середовища в почат-
ковій школі: прозорість, рівноправність, систе-
мний підхід, інтеграція ресурсів і постійний 
діалог та інші.  

Визначено, що модель громадсько-активних 
шкіл є одним з оптимальних підходів до ефек-
тивної співпраці з громадою та владою. 

Ключові слова: партнерство; співпраця; 
школа; влада; громада; інноваційне інформа-
ційно-освітнє середовище; початкова школа; 
громадсько-активні школи. 

 

Постановка проблеми. Сучасний роз-
виток початкової освіти вимагає не тільки 
оновлення навчальних програм і методів, 
але й активної співпраці різних соціальних 
інституцій для створення інноваційного 
інформаційно-освітнього середовища. Пар-
тнерство між школою, владою та громадою 
є ключовим інструментом у формуванні 
такого середовища, яке сприятиме ефек-
тивному навчанню й вихованню учнів. Ця 
модель співпраці забезпечує не лише ство-
рення інноваційного інформаційно-
освітнього середовища, а й підвищенню 
якості освіти, а й сприяє сталому розвитку 
громад та зміцненню суспільних зв'язків. 
Школа є центральною ланкою в системі 
освіти, що безпосередньо формує нове по-
коління громадян. Саме тут діти отриму-
ють базові знання, навички та цінності, що 
формують їх світогляд і подальший життє-
вий шлях. Крім того сучасна школа повин-
на виховати соціально адаптовану та гро-
мадсько-орієнтовану особистість, яка після 
закінчення закладу загальної середньої 
освіти успішно займе своє місце в житті. 
Це можливо завдяки створенню інновацій-
ного інформаційно-освітнього середовища, 
яке повинне стати основою для підготовки 
учнів до життя в сучасному суспільстві, 
формування їхніх ціннісних орієнтирів і 
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розвитку навичок XXI століття. Для досяг-
нення цієї мети школа потребує підтримки 
з боку влади та активної участі громади. 
Тому питання партнерства та співпраці в 
системі «Школа-влада-громада» набуває 
актуальності серед сучасних науковців. 
Так, особливості реалізації соціального 
партнерства закладів загальної середньої 
освіти з громадами досліджували О. Оксе-
нюк (Оксенюк, 2020), В. Рябушко (Рябуш-
ко, 2021), Л. Гуцуляк (Гуцуляк, 2015). Дія-
льність громадсько-активних шкіл вивчали 
С. Абрамова (Абрамова, 2013), Н. Романен-
ко (Романенко, 2013), О. Онаць (Онаць, 
2015), Г. Єльникова (Єльникова, et al., 
2007). Особливості освітнього партнерства 
закладів загальної середньої освіти України 
в умовах війни аналізували О. Топузов, 
А. Данко, Т. Засєкіна (Топузов, Данко, 
2023). Проте, незважаючи на наявність 
значної кількості наукових досліджень, 
Більшість досліджень зосереджуються на 
окремих аспектах партнерства, тоді як 
комплексний підхід до взаємодії між шко-
лою, владою та громадою в умовах динамі-
чних соціальних змін з метою створення 
інноваційного інформаційно-освітнього 
середовища початкової школи вимагає 
глибшого аналізу.  

Мета статті. Проаналізувати та уза-
гальнити сучасні підходи до організації 
партнерства між школою, владою та гро-
мадою, визначити умови ефективної спів-
праці та партнерства в системі «Школа-
влада-громада» задля створення інновацій-
ного-інформаційно-освітнього середовища 
початкової школи. 

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Інноваційне інформаційно-
освітнє середовище початкової школи – це 
сучасний освітній простір, що поєднує 
традиційні підходи до навчання з викорис-
танням новітніх технологій і ресурсів для 
забезпечення всебічного розвитку учнів. 
Воно включає інтеграцію цифрових ін-
струментів, таких як мультимедійні засоби, 
освітні платформи, електронні підручники 
та інтернет-ресурси, з метою підвищення 
якості навчального процесу. Умовою успі-
шного розвитку сучасного закладу освіти є 
створення такого середовища, зокрема 
шляхом налагодження взаємодії органами 
влади та представниками громади. Розви-
ток партнерства сприяє підвищенню якос-
ті відносин між школою, владою та грома-
дою. Це дозволяє виходити на новий рівень 
культурних, соціальних та політичних 
зв’язків із громадою, громадськими органі-
заціями, органами державної влади і міс-
цевого самоврядування, створюючи мож-
ливості для залучення нових ресурсів, роз-
робки та реалізації спільних проєктів, що 

задовольняють освітні й соціальні потреби 
(Вельгас, 2018). 

Партнерство закладу загальної середньої 
освіти з громадою, органами місцевого 
самоврядування передбачає здійснення 
постійного пошуку нових ресурсів для за-
доволення освітніх потреб здобувачів осві-
ти, запровадження інновацій; розробку 
проєктів, програм, що враховують інтереси 
закладу, є корисними для соціального роз-
витку партнерів і реалізується за наступ-
ними напрямами. 

1. Культурно-просвітницький напрям: 
передбачає організацію культурних захо-
дів, які об'єднують школу, місцеву громаду 
та представників влади. Спільними зусил-
лями організовуються виставки, концерти, 
освітні форуми, театральні постановки, 
присвячені історії, культурі та традиціям 
регіону. Це сприяє зміцненню культурних 
зв’язків між різними групами населення, 
підвищенню рівня освіченості й форму-
ванню почуття відповідальності за збере-
ження культурної спадщини. 

2. Інформаційно-просвітницький на-
прям: влада та школа спільно реалізують 
програми інформування громади про важ-
ливі питання, що стосуються освіти, соціа-
льної політики, безпеки й правопорядку. 
Через спільні інформаційні кампанії, тре-
нінги, конференції та громадські слухання 
забезпечується діалог між різними сторо-
нами, що забезпечує краще розуміння пот-
реб і можливостей кожної сторони, а також 
активнішій участі громадян у вирішенні 
суспільно важливих проблем. 

3. Профорієнтаційний напрям: спільні 
зусилля школи, громади та місцевої влади 
спрямовуються на допомогу учням у виборі 
майбутньої професії. У цьому напрямку 
організовуються зустрічі з представниками 
місцевого бізнесу та промисловості, проф-
орієнтаційні заходи, дні відкритих дверей 
на підприємствах, ярмарки вакансій. Це 
дає змогу учням краще розуміти ринок 
праці та потреби регіону, а владі — підт-
римувати молодь у виборі перспективної 
професії. 

4. Фізкультурно-оздоровчий напрям пе-
редбачає залучення школярів та громади 
до активного способу життя через органі-
зацію спортивних заходів, змагань і спіль-
них оздоровчих програм. За підтримки 
влади створюються та підтримуються 
спортивні майданчики, секції й клуби, що 
сприяє покращенню здоров'я населення, 
зміцненню соціальних зв’язків і популяри-
зації здорового способу життя серед  
молоді. 

5. Екологічний напрям: школа, громада 
та влада можуть об’єднати зусилля для ви-
рішення екологічних проблем через реалі-
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зацію спільних екологічних проєктів: озе-
ленення територій, прибирання публічних 
просторів, сортування відходів, створення 
парків і скверів. Такі проєкти не лише фо-
рмують у дітей та молоді екологічну свідо-
мість, але й зміцнюють зв'язки громади з 
місцевою владою через спільну роботу над 
поліпшенням стану довкілля. 

6. Соціально-громадянський напрям 
охоплює спільні зусилля школи, громади та 
влади для вирішення соціальних та грома-
дянсько-правових питань. Він передбачає 
реалізацію соціальних ініціатив, таких як 
допомога малозабезпеченим родинам, під-
тримка людей з інвалідністю, волонтерські 
акції, програми соціальної підтримки. Вод-
ночас, школа й влада працюють над під-
вищенням правової обізнаності учнів і 
громади. Це може включати громадські 
слухання, тренінги з прав людини, консу-
льтації з юридичних питань. Співпраця в 
цьому напрямі сприяє формуванню грома-
дянської свідомості, соціальної відповіда-
льності та активної участі учнів у житті 
громади. Важливим елементом є вихован-
ня молоді в дусі правової культури та обіз-
наності щодо своїх прав і обов'язків.  
Це допомагає формувати у молоді почуття 
відповідальності перед суспільством, вихо-
вує здатність до громадянської активності 
та зміцнює соціальні зв’язки всередині 
громади. 

7. Інноваційно-цифровий напрям. Важ-
ливим аспектом є впровадження новітніх 
інформаційних технологій у освітній про-
цес. За підтримки місцевої влади забезпе-
чується створення сучасної ІТ-
інфраструктури, включаючи модернізацію 
комп'ютерних класів, впровадження циф-
рових освітніх платформ і забезпечення 
швидкісного доступу до Інтернету. Спільна 
розробка освітніх програм з програмуван-
ня, медіаграмотності та цифрових техноло-
гій сприяє формуванню в учнів навичок 
XXI століття, необхідних для успішної інте-
грації в цифрове суспільство (Оксенюк, 
2020). 

У цілому, партнерство між школою, вла-
дою та громадою, зокрема й для створення 
інноваційного освітнього середовища, по-
зитивно впливає на розвиток усіх сторін, 
залучених у цей процес. 

Перевагами такої співпраці для закладів 
освіти є встановлення ефективної комуні-
кації між школою та різними адресними 
групами (батьки, громадські організації, 
місцеві підприємства); додаткове фінансу-
вання, зокрема від міжнародних організа-
цій та фондів; зростання зацікавленості в 
місцевій освітній політиці з боку громади 
та влади; учні й педагоги отримують мож-
ливість навчатися від партнерів та ділити-

ся власними досягненнями; зміцнення 
громадської довіри до школи та її діяльнос-
ті; лобіювання інтересів школи в органах 
місцевого самоврядування; інформаційна 
підтримка через місцеві ЗМІ та інші кому-
нікаційні канали; використання органів 
влади як стимулюючого спонсора; поліп-
шення іміджу школи через активну участь 
у громадських ініціативах; підвищення 
якості культури управління та співпраці із 
соціумом через проєктну діяльність. 

Водночас партнери, що співпрацюють зі 
школою, отримують такі можливості: ви-
користання інтелектуального потенціалу 
освітян та їхнього професійного досвіду; 
реалізація власних планів та завдань через 
участь у проєктах з освітою; популяризація 
своїх здобутків через шкільну діяльність та 
серед громади; розробка та реалізація гро-
мадських проєктів, що відповідають інте-
ресам як громади, так і школи; доступ до 
шкільних ресурсів для громади – спортив-
ний зал, стадіон, копіювальна техніка, що 
може використовуватись у спільних захо-
дах (Вельгас, 2018). 

Партнерство між закладами загальної 
середньої освіти, органами місцевого само-
врядування, громадою з метою створення 
інноваційного інформаційно-освітнього 
середовища вимагає від школи відкритої 
співпраці. Моделлю відкритої співпраці є 
громадсько-активні школи. Вони підтри-
мують вільний обмін думками між учасни-
ками освітнього процесу, оцінює потреби 
мешканців та залучає нових партнерів. 
Громадсько–активна школа функціонує як 
освітній, культурний та оздоровчий центр 
для громади, надаючи широкий спектр 
послуг для дітей, молоді та дорослих. Така 
школа не тільки забезпечує якісну освіту, 
але й відіграє важливу роль у розвитку 
громади, залучаючи батьків і мешканців до 
вирішення спільних соціальних проблем. 
Відповідно представники громади та влади 
за такої моделі співпраці зацікавлені у роз-
витку інноваційного інформаційно-
освітнього середовища школи (Романенко, 
2013). 

Вважається, що будь-яка школа може 
стати громадсько активною, якщо в ній 
встановлені партнерські відносини між 
школою і громадою, а також ефективно 
використовуються всі ресурси, наявні в 
громаді. Громадсько активна школа ініці-
ює розвиток громади, сприяє вільному об-
міну думками серед учасників освітнього 
процесу, вивчає потреби мешканців і міс-
цевості, де розташована, бере участь у 
прийнятті рішень на місцевому рівні та 
забезпечує зворотний зв'язок з громадою 
щодо ухвалених рішень. Вона залучає но-
вих партнерів для надання широкого спек-
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тра послуг дітям, молоді, сім'ям і всім чле-
нам громади (Онаць, 2015).  

Аналіз публікацій та досвіду роботи гро-
мадсько-активних шкіл у різних регіонах 
України дозволяє зробити висновок, що 
громадсько-активна школа – це якісна 
школа, яка не тільки забезпечує належний 
рівень академічної освіти, але й формує у 
своїх учнів громадянську активність і на-
дає можливості для самореалізації. Діяль-
ність таких шкіл позитивно впливає не 
лише на результати навчання, а й на фор-
мування громадянської позиції, відповіда-
льності молоді перед собою та громадою, 
що сприяє розвитку громади в цілому. Та-
ка школа не лише надає освітні послуги, 
але й активно сприяє розвитку громади, 
залучаючи батьків і місцевих мешканців до 
вирішення як освітніх, так і соціальних 
проблем. Водночас, ГАШ стає конкуренто-
спроможною установою, а її ресурси ефек-
тивніше використовуються в інтересах 
громади. Як громадський центр, школа 
отримує більше підтримки від громади, 
бізнесу та органів влади (Романенко, 2013; 
Онаць, 2015; Єльникова, et al., 2007). 

Успішна громадсько-активна школа пе-
редбачає наступні характеристики. 

1. Навчальна програма орієнтована на 
потреби громади. 

2. Колегіальність у прийнятті рішень. 
3. Кожен є вчителем, тобто всі члени 

громади можуть вносити свій вклад у на-
вчання. 

4. Кожен є учнем, що означає, що всі 
мають можливість навчатися. 

5. Міжвідомча співпраця. 
6. Пристосування шкільного обладнання 

для активного використання всіма члена-
ми громади, зокрема для людей з особли-
вими потребами. 

7. Використання ресурсів школи грома-
дою на постійній основі, у будь-який час та 
будь-який день. 

8. Школа ініціює вивчення проблем 
громади, визначає пріоритетні питання 
для їх вирішення у співпраці з іншими ор-
ганізаціями. 

9. Формування почуття спільноти, де 
кожен піклується про добробут інших чле-
нів громади, що сприяє зміцненню соціа-
льних зв'язків (Романенко, 2013). 

Налагодження ефективної співпраці та 
партнерства в системі «Школа-влада-
громада» для створення інноваційного ін-
формаційно-освітнього середовища почат-
кової школи можлива за дотримання на-
ступних умов: 

– прозорість та відкритість взаємодії. 
Ефективна співпраця вимагає прозорості 
на всіх етапах: від прийняття рішень до їх 
реалізації. Усі учасники партнерства – 

школа, місцева влада та громада — повин-
ні мати доступ до інформації щодо спіль-
них ініціатив, проектів та заходів, а також 
брати активну участь у їх плануванні та 
моніторингу. 

– партнерство на засадах рівноправно-
сті. Школа, влада та громада мають ви-
ступати як рівноправні партнери у процесі 
прийняття рішень та впровадження ініціа-
тив. Кожна сторона має внести свій вне-
сок, визнаючи значущість ролі інших учас-
ників і спільно вирішуючи проблеми, які 
виникають. 

– системний підхід. Співпраця повинна 
базуватися на чіткому плануванні та стра-
тегії розвитку інноваційного інформаційно-
освітнього середовища. Необхідно мати 
узгоджену концепцію розвитку, яка перед-
бачає довгострокову співпрацю та компле-
ксний підхід до вирішення освітніх і соціа-
льних питань. 

– інтеграція ресурсів. Для створення ін-
новаційного середовища важливо ефекти-
вно інтегрувати всі наявні ресурси: фінан-
сові, технічні, людські. Залучення додатко-
вих ресурсів з боку місцевої влади, бізнесу 
та громади сприятиме модернізації шкіль-
ної інфраструктури, розвитку цифрових 
технологій і підвищенню якості освіти. 

– постійний діалог та комунікація. На-
лагодження постійного діалогу між шко-
лою, владою та громадою є ключовою умо-
вою для успішного партнерства. Це дозво-
ляє оперативно вирішувати питання, які 
виникають, враховувати інтереси всіх уча-
сників і забезпечити взаєморозуміння. 

– залучення всіх учасників до процесу 
прийняття рішень. Усі сторони повинні 
мати можливість впливати на процеси 
прийняття рішень. Школа, учні, батьки, 
представники влади й громадські органі-
зації повинні мати рівні можливості для 
участі в обговоренні та реалізації ініціатив, 
що дозволяє врахувати різні точки зору та 
потреби. 

– орієнтація на потреби громади та уч-
нів. Освітнє середовище має бути гнучким і 
адаптованим до потреб учнів та громади. 
Це передбачає розробку програм і проек-
тів, що відповідають інтересам як молоді, 
так і дорослих, забезпечуючи їхні освітні та 
соціальні потреби. 

– зворотній зв'язок і моніторинг резуль-
татів. Для забезпечення ефективної спів-
праці важливо постійно оцінювати досяг-
нуті результати. Система зворотного зв'яз-
ку дозволить визначати успішність реалі-
зованих проєктів, коригувати стратегії та 
враховувати потреби всіх учасників парт-
нерства. 

– інноваційність та розвиток цифрових 
технологій. Важливо впроваджувати су-
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часні цифрові технології в навчальний 
процес і шкільну інфраструктуру. Це вклю-
чає модернізацію шкільного обладнання, 
забезпечення доступу до інтернету, ство-
рення цифрових навчальних платформ і 
розвиток цифрової грамотності учнів та 
педагогів (Рябушко, 2021; Гуцуляк, 2015). 

Забезпечення цих умов дозволить ство-
рити інноваційне інформаційно-освітнє 
середовище початкової школи, яке відпо-
відає сучасним викликам і сприяє розвит-
ку освітніх можливостей як для учнів, так і 
для громади в цілому. 

Висновки і перспективи подальших 
досліджень. Ефективна співпраця між 
школою, владою та громадою є ключовою 
умовою для створення інноваційного інфо-
рмаційно-освітнього середовища початко-
вої школи, яке сприятиме всебічному роз-
витку учнів та задовольнятиме соціальні й 
освітні потреби громади. Залучення всіх 
сторін до процесу прийняття рішень, інте-
грація ресурсів та постійний діалог дозво-
ляють розвивати гнучку й адаптивну осві-
тню систему, орієнтовану на потреби су-
часного суспільства. Модель громадсько-
активних шкіл, що функціонують як куль-
турні, освітні та оздоровчі центри для гро-
мади, стає основою для успішної реалізації 
таких ініціатив. Подальші наукові дослі-
дження бути спрямовані на детальне ви-
вчення, обґрунтування та експерименталь-
ну перевірку ефективності моделей і стра-
тегій партнерства між школою, владою та 
громадою для створення інноваційного 
інформаційно-освітнього середовища в 
початковій школі. Особливу увагу слід 
приділити пошуку оптимальних шляхів 
інтеграції інноваційних технологій у навча-
льний процес, а також оцінці їхнього впли-
ву на підвищення якості освіти та соціаль-
ної адаптації учнів. 
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PARTNERSHIP AND COOPERATION WITHIN THE «SCHOOL-AUTHORITY-COMMUNITY»  
SYSTEM WITH THE AIM OF CREATING AN INNOVATIVE INFORMATION  

AND EDUCATIONAL ENVIRONMENT FOR PRIMARY SCHOOLS 
Summary. The article addresses the issue of part-

nership and cooperation between schools, authorities, and 
the community with the aim of creating an innovative 
information and educational environment in primary 
schools. The emphasis is placed on the importance of 
uniting the efforts of various social institutions to ensure 
such an environment.  

It is established that the partnership between 
schools, authorities, and the community contributes to the 
modernization of the educational process, the implementa-
tion of the latest digital technologies, and the development 
of educational programs that meet the challenges of the 
21st century.  

The study also examines the main areas of coopera-
tion between schools, authorities, and the community, 
including cultural and educational, informational, career 

guidance, physical and health-related, environmental, 
socio-civic, and innovative-digital areas. Key conditions 
for effective partnership in creating an innovative infor-
mation and educational environment in primary schools 
are highlighted: transparency, equality, a systematic 
approach, resource integration, continuous dialogue, and 
others.  

It is determined that the model of community-based 
schools is one of the optimal approaches for effective 
collaboration with the community and authorities. 

Keywords: partnership, cooperation, school, author-
ity, community, innovative information and educational 
environment, primary school, community-based schools. 
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